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NET S.P.A. 
Viale Duodo 3/E – 33100 Udine 
 

Selezione figura impiegatizia Liv. 4B CCNL UTILITALIA 

Prova scritta 27 giugno 2024 ore 09.00 

c/o NET S.p.A. – via Gonars n.52 – 33100 Udine 

 

1^ parte: Domande a risposta chiusa 

Il candidato, dopo aver letto il quesito, barri con una crocetta (X) la lettera corrispondente alla risposta 
ritenuta corretta. Nel caso in cui il candidato intenda rettificare la prima risposta data, la correzione deve 
essere evidente ed inequivocabile apponendo una sigla accanto alla risposta ritenuta corretta. 
Contrariamente a ciò la risposta sarà ritenuta errata.  

 

1) Nel nuovo Codice dei contratti pubblici (D.Lgs. 36/2023), l’aggiudicazione:? 
a) diviene efficace dopo la verifica del possesso dei requisiti in capo all’offerente 
b) è disposta dall’Organo competente, indipendentemente dalla verifica del possesso dei requisiti in 

capo all’offerente 
c) è immediatamente efficace 
d) è immediatamente efficace, indipendentemente dalla verifica del possesso dei requisiti in capo 

all’offerente 
 

2) Un browser è:? 
a) un programma di posta elettronica 
b) un motore di ricerca 
c) un programma di navigazione su Internet 
d) un sito Internet 
 

3) Chi ha elaborato la teoria dell’evoluzione? 
a) Leonardo da Vinci 
b) Isaac Newton 
c) Charles Darwin 
d) Albert Einstein 
 
 
 
 



PROVA SCRITTA BUSTA B 

2 
 

4) Tra i tre adempimenti principali previsti dalla normativa in tema di tracciabilità, c’è:? 
a) l’utilizzo di conti correnti bancari o postali dedicati alle commesse pubbliche, anche in via non 

esclusiva 
b) l’utilizzo di conti correnti bancari o postali dedicati alle commesse pubbliche, in via esclusiva 
c) l’effettuazione dei movimenti finanziari relativi alle commesse pubbliche, preferibilmente mediante 

lo strumento del bonifico postale 
d) l’indicazione negli strumenti di pagamento, relativi ad ogni transazione, del numero del contratto e 

del RUP 
 

5) Delle tre società Alpha, Beta e Gamma almeno due sono lussemburghesi. Sapendo che se Alpha è 
lussemburghese anche Beta lo è, che se Gamma è lussemburghese lo è anche Alpha, e che tra Beta e 
Gamma almeno una è non lussemburghese, si può dedurre che? 
a) Gamma è lussemburghese e Beta non è lussemburghese 
b) Gamma non è lussemburghese e Beta è lussemburghese 
c) Alpha non è lussemburghese e Beta è lussemburghese 
d) Alpha, Gamma e Beta sono lussemburghesi 
 

6) Qual è l’incidenza dell’occupazione del Nord nel settore Ricerca e Cultura? 

 
a) 76.453/151.295 
b) 35.600/345.406 
c) 76.453/(35.600+39.242) 
d) 151.295/(394.673+345.406+378.661) 
 

7) Un antivirus è un programma che? 
a) consente di limitare l’accesso al computer da parte di malintenzionati 
b) consente di scaricare un contenuto dalla rete sul proprio computer 
c) consente di rilevare e/o bloccare programmi potenzialmente dannosi 
a) consente di bloccare il traffico internet 
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8) Cosa si intende per accesso civico semplice? 
a) chiunque; non occorre possedere, né dimostrare, una specifica legittimazione soggettiva e chiunque 

può presentare dunque richiesta 
b) la richiesta alla Amministrazione o Società Pubblica di comunicazione di dati e/o atti la cui 

pubblicazione è obbligatoria in Amministrazione Trasparente ai sensi del D.Lgs. 33/2013   
c) la richiesta alla Amministrazione o Società Pubblica di comunicazione anche di dati e/o atti la cui 

pubblicazione non sarebbe obbligatoria in Amministrazione Trasparente ai sensi del D.Lgs. 33/2013 
d) la richiesta di dati priva di motivazione 
 

9) In un cassetto ci sono 5 calze bianche e 6 calze nere. Quante calze si devono estrarre (a occhi bendati) 
per esser sicuri di averne estratte tre dello stesso colore? 
a) Bisogna estrarne quattro 
b) Bisogna estrarne cinque 
c) Basta estrarne tre 
d) Bisogna estrarne sei 

 
10) Secondo la Costituzione Italiana, il potere legislativo è esercitato? 

a) dalla Magistratura 
b) dal Presidente della Repubblica 
c) dal Parlamento 
d) dal Governo 

 
11) Se utilizzo un biocompostatore ho diritto ad una riduzione sulla TA.RI.? 

a) si, i Regolamenti Comunali stabiliscono la percentuale di riduzione 
b) no, non è prevista nessuna riduzione 
c) si ma il biocompostatore deve essere di colore marrone e ben identificato 
d) si ma solo per posizioni TA.RI. di case bifamiliari senza giardino 
 

12) In Internet, cos'è un link? 
a) Un indirizzo di posta elettronica 
b) Un software per la navigazione 
c) Un collegamento ipertestuale  
d) Il protocollo di comunicazione per la gestione delle pagine web 
 

13) Quante sono le classi/categorie tariffarie per le utenze non domestiche nei comuni sopra i 5.000 abitanti? 
a) 21 
b) 20 
c) 30 
d) 4  
 

14) Chi ha scritto il poema “La Divina Commedia”? 
a) Alessandro Manzoni 
b) Gabriele D’Annunzio 
c) Dante Alighieri 
d) Francesco Petrarca 
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15) Cosa si fa per iscriversi alla TA.RI.? 
a) è sufficiente spostare la residenza 
b) in automatico acquistando un immobile e/o attivando un contratto di locazione/comodato 
c) si presenta una denuncia di iscrizione al Comune/Gestore 
d) si attivano le utenze energetiche 
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2^ parte: Domande aperte 

Il candidato, utilizzando i fogli timbrati forniti, risponda dettagliatamente ai seguenti quesiti, cercando di 
sviluppare l’argomento. 

1. Cosa si intende per Società Pubbliche e in particolare per Società cd “in house providing”? 
2. Chi deve pagare la TA.RI.? 
3. Che cos’è il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza (PTPCT)? 


